

## 圣经问答

### “出卖耶稣的犹大是忠实人还是奸人？”

本文未使用任何版权材料

具体章节的摘要和解释来自圣经，

它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 骆沅祺

“所有信息都经过 AI 的事实核查和整顿。”

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

问题： 出卖耶稣的犹大是忠实人还是奸人

犹大出卖耶稣的行为在圣经中被描述为背叛，但对于他是否是忠实人还是奸人，则取决于观点和解读。

犹大出卖耶稣的原因

缺乏信仰：犹大从未像其他使徒一样承认耶稣是神或弥赛亚。他把耶稣当作一位老师，而不是救主。犹大负责管理团队的财务，这表明他对金钱有兴趣。约翰福音 12:5-6 提到，他对钱财的贪婪是出卖耶稣的一个原因。犹大可能希望耶稣能够推翻罗马统治，建立新的政治秩序。当他发现耶稣不会这样做时，他可能认为耶稣不是真正的弥赛亚。

犹大是忠实人还是奸人？

奸人：从圣经的描述来看，犹大出卖耶稣的行为被视为背叛，这通常与奸人形象相关联。他为了三十块银币将耶稣出卖给罗马当局，这一行为导致耶稣被钉死在十字架上。

忠实人：然而，在《犹大福音》中，犹大出卖耶稣的动机被重新解读。犹大是按照耶稣的指示行事，以帮助耶稣早日脱离肉体束缚，释放神性。这种观点将犹大描绘成一个忠实的门徒，他按照耶稣的意志行事。犹大是否是忠实人还是奸人取决于对圣经或其他文献的解读。传统观点将他视为奸人，但另一个可能是忠实人视角。

犹大在出卖耶稣后确实表现出后悔和忏悔的迹象，但这些迹象并不完全符合真正的忏悔。根据圣经记载，犹大在看到耶稣被判刑后，感到深深的悔恨，并试图将他收到的三十块银币归还给祭司长和长老，承认自己「出卖了无辜的血」(马太福音 27:3-4)。

然而，这种悔恨并未发展成真正的忏悔。犹大没有寻求上帝的宽恕或与耶稣和好，而是选择了绝望，最终自杀了(马太福音 27:5)。这种行为被视为假忏悔，因为真正的忏悔需要改变心意并回归上帝，而犹大则未能做到这一点。因此，犹大确实有后悔的记录，但这种后悔并未转化为真正的忏悔。

犹大出卖耶稣的事件在圣经中是耶稣受难的关键部分，这一事件的发生确实对马太福音的内容产生了深远影响。犹大出卖耶稣的行为实现了旧约的预言，如撒迦利亚书 11:12-13，这强调了圣经中预言与实现之间的连贯性。犹大的背叛标志着耶稣受难的开始，这是整个福音书中关于耶稣死亡和复活的核心部分。犹大的背叛是神计划的一部分，这一事件使耶稣的死亡和复活得以实现，从而成就了救赎的使命。如果没有犹大出卖耶稣，马太福音可能会缺乏这一关键的事件，整个故事的进展和神学意义将会大不相同。犹大的背叛不仅是人类的背叛，也是神计划的一部分，这使得马太福音的内容更加丰富和完整。

在没有犹大背叛的情况下，耶稣的被捕和受难可能需要其他方式来实现。这可能会改变整个故事的发展和神学解释，例如：可能会有其他人物出现来实现耶稣的被捕。旧约的预言可能需要以其他方式来实现。整个故事的神学意义和象征意义可能会发生变化。

然而，这些假设情景并不在圣经中被记载，犹大的背叛仍然是马太福音中不可或缺的一部分。

马太福音中，彼得三次不认耶稣和犹大出卖耶稣，具有不同的动机和结果。犹大的动机主要是贪婪和对耶稣的失望。他收到了三十块银币，并且可能对耶稣未能实现他对政治救世主的期望感到失望。彼得的动机是出于恐惧。他害怕被逮捕和受到迫害，因此在众人面前否认自己与耶稣的关系。犹大的背叛导致耶稣被捕和随后的审判、鞭打和钉十字架。犹大在事后感到悔恨，最终自杀了。彼得的否认导致他内心的痛苦和悔恨。他在鸡叫后想起耶稣的预言，出去痛哭，但在耶稣复活后，他得到了宽恕和重生。犹大的背叛是神计划的一部分，实现了旧约的预言，展现了人类的软弱和背叛。彼得的否认显示了人性的软弱，但也展现了悔改和宽恕的可能性。彼得的经历成为了一个教训，强调信仰的重要性和依靠上帝的必要性。犹大的行为没有得到宽恕，他的生命以悲剧告终。彼得的否认得到了宽恕，他在耶稣复活后重新站立，成为早期教会的领袖之一。

犹大出卖耶稣和彼得不认耶稣是两个具有不同动机、结果和神学意义的事件。犹大的背叛是神计划的一部分，导致了悲剧的结局；彼得的否认则展现了人性的软弱，但也得到了宽恕和重生。

我们祈祷

亲爱的主，

主啊，无论我们所说的话，所做的事，或是我们所忽视的过错，都让我们与您之间的关系蒙上了阴影。我们深知，唯有您的爱与宽恕，才能将我们的心灵从沉重的枷锁中释放，赐予我们真正的自由。求您帮助我们，学会像您一样宽恕他人。当我们心中充满怒气、怨恨，或是无法释放过去的痛苦时，愿您的爱引导我们放下那些伤害，放下我们的愤怒，学会原谅他人的过失。因为只有

当我们愿意宽恕时，才能真正感受到您从天而来的救赎。主啊，我们无法凭借自己的力量摆脱罪恶，但在您的恩典中，我们获得了希望和重生。求您赐给我们力量，让我们在您的引领下走上正义与爱的道路，无论走到何处，都能活出您的恩典与真理。求您赐给我们一颗谦卑、慈爱的心，帮助我们向他人传递您的恩典，并成为和平与爱的使者。

奉耶稣基督的名祷告，阿门。